
ATA DA 011ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 01 DE MARÇO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt 

- Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson 

Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João 

Amin - José Nei Ascari - Kennedy Nunes – Leonel 

Pavan - Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro 

– Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário Marcondes - 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Narcizo 

Parisotto – Natalino Lázare – Neodi Saretta - 

Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro - Ricardo 

Guidi – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini - 

Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Padre Pedro Baldissera 

Mário Marcondes 

Leonel Pavan 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO GEAN LOUREIRO (Orador) – Traz à tona 

a repercussão de um projeto de lei, de sua 

autoria, protocolado na Assembleia Legislativa, 

que dispõe sobre a cobrança fracionada em 

estacionamentos particulares do estado, destacando 

o sentimento de indignação do cidadão sociedade 

catarinense que ao deixar o veículo estacionado 

uma hora e dois minutos paga o valor equivalente a 

duas horas. 



Informa, ainda, que tramita na comissão de 

Turismo e Meio Ambiente um projeto de lei que visa 

conceder aos estabelecimentos que já possuem 

certificação ambiental ISO 14001 a renovação da 

licença operacional concedida pela Fundação 

Estadual do Meio Ambiente, solicitando à Mesa 

Diretora a inclusão do projeto na pauta da semana 

subsequente para que o governador possa realizar a 

sanção dentro da Fiesc. 

Elogia os servidores da Casa Legislativa pela 

qualidade dos serviços prestados, enaltecendo o 

desempenho da TVAL, da Rádio Alesc Digital e da 

Diretoria de Comunicação. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADO CÉSAR VALDUGA (Orador) - Registra a 

passagem do Dia Internacional da Mulher, que será 

celebrado no mês de março, com diversas atividades 

voltadas à luta pela emancipação e pelo 

empoderamento da mulher, solicitando aos meios de 

comunicação do Parlamento Catarinense especial 

atenção na divulgação e acompanhamento dos 

eventos. 

 Registra a comemoração dos 60 anos de 

existência da Epagri, cumprimentando seus 

diretores e técnicos. Declara que a relação dos 

seus técnicos e pesquisadores com agricultores, 

pescadores, indígenas e quilombolas não acontece 

apenas no âmbito do repasse de informações 

técnicas, e sim na troca de saberes, o que 

possibilita atender objetivamente aos anseios dos 

produtores. Solicita a atenção do governo do 

estado no sentido de intensificar os 

investimentos, tendo em vista a importância do 

instrumento para a pesquisa e inovação, e para a 

consolidação produtiva das diversas regiões 

catarinenses. [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Comunica que 

apresentou uma moção de aplauso ao presidente da 

Argentina, Mauricio Macri, pelas relevantes ações 

positivas e esforços para garantir êxito nas 

relações econômicas entre seu país e os parceiros 

sul-americanos, destacando que a vinda dos 

argentinos ao Brasil na temporada de verão 



possibilitou um incremento real na atividade 

turística do estado de Santa Catarina.  

 Faz um reconhecimento ao secretário César 

Grubba que, atendendo ao seu pleito, colocou à 

disposição de Balneário Camboriú dois helicópteros 

para colaborar com a segurança dos catarinenses e 

dos turistas que visitam a região na alta 

temporada. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) - 

Reconhece o trabalho realizado em vários 

municípios catarinenses, inclusive com a 

realização de campanhas, na prevenção ao álcool. 

Exibe dados relacionados a percentuais sobre a 

combinação álcool e direção, que mata 32 mil 

pessoas por ano. 

 Por fim, coloca-se radicalmente contrário à 

proposta que tramita na Casa em relação à 

liberação da bebida alcoólica nos estádios. 

 

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pelo tema abordado e salienta que 65% 

dos jovens tomam sua primeira dose alcoólica 

dentro de casa em companhia dos pais. [Taquígrafa: 

Salete] 

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PP 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Refere-se 

às reformas estruturantes que devem ocorrer no 

Brasil, incluindo rodovias, aeroportos, portos, 

etc, destacando que o país não tem sistema 

logístico. Clama por celeridade às concessões das 

BRs e frisa a necessidade de alocar recursos no 

essencial, afirmando que o custo para a sociedade 

seria menor.    

 Salienta que o estado e a união devem focar 

seus recursos no que for essencial para as 

pessoas, destacando a saúde, a educação, a 

segurança e demais serviços. 

 [Taquígrafa: Ana Maria] 

 



Partido: PP 

 DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Lembra que o 

prazo dado pelo ministério dos Transportes ao DNIT 

para licitação da Via Expressa, trecho da BR-282, 

que liga a BR-101 às pontes Colombo Salles e Pedro 

Ivo, está terminando. 

 Informa que teve êxito a audiência pública 

sobre saneamento básico em Florianópolis, e que 

contou com a presença de diversas entidades e da 

comunidade, frisando que a Casan, até 2018, 

investirá na ampliação da rede de esgoto, 

beneficiando vários bairros. 

 [Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: PMDB 

 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Relata sua 

viagem a Brasília para participar de reunião entre 

trabalhadores portuários nacionais e a secretaria 

Nacional dos Portos, onde se debateu a 

regulamentação da Lei Federal n. 12.815/13, 

culminando com uma audiência pública a ser 

realizada pela mencionada secretaria em São 

Francisco do Sul a fim de encontrar soluções.  

 Salienta que a comunidade de Barra Velha cobra 

melhorias dos serviços da telefonia móvel, bem 

como ao longo da BR-280 e na SC-301, na Serra Dona 

Francisca. Relembra os 26 anos de ausência do 

ex-governador Pedro Ivo Campos. 

 

Deputado Manoel Mota (Aparteante) – Enfatiza e 

corrobora as palavras do deputado sobre o trabalho 

desempenhado por Pedro Ivo Campos. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Referencia o 

tema saúde, destacando a assinatura do contrato do 

ministério da Saúde com o Instituto Butantã para 

financiamento da terceira e última fase da 

pesquisa clínica para a vacina da Dengue, cujos 

estudos receberão do governo federal um 

investimento no valor de R$ 300 milhões.  



Finaliza dizendo que o Butantã estima que a 

vacina esteja disponível em 2018, e chama a 

atenção para que todos façam a sua parte. 

Faz menção ao dia da Conscientização sobre as 

Lesões por Esforços Repetitivos – LER - ou 

Distúrbios Osteomusculares Relacionados ao 

Trabalho – Dort - e informa que, segundo pesquisa 

do IBGE, dentre as doenças ocupacionais, estas são 

as mais frequentes nas estatísticas da Previdência 

Social. 

Anuncia, como presidente da Frente Parlamentar 

da Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora, que 

desde 2012 existe um diálogo permanente com o 

movimento sindical à construção de uma política 

efetiva de saúde ao trabalhador em Santa Catarina. 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia.  

[Taquígrafa: Elzamar]  

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia, relatada na 

íntegra. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0298/2015, de autoria do deputado José 

Milton Scheffer, que altera a Lei n. 10.594, de 

1997, que declara de utilidade pública a Sociedade 

Irmã Carmem, de Araranguá.  

 Ao projeto foi apresentada emenda substitutiva 

global. 

Em discussão. 

(Pausa)  

Não havendo que o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

 Ou melhor, está anulada a votação. O projeto, 

que é de autoria do deputado José Milton Scheffer, 

recebeu uma subemenda modificativa em plenário, 

tendo em vista um equívoco redacional na 

elaboração da lei. Portanto, ao invés de votá-la, 



vamos proceder à anulação da votação e o projeto 

será encaminhado novamente à comissão de 

Constituição e Justiça para que seja emitido novo 

parecer e votado na próxima sessão.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0008/2016, de autoria da comissão de 

Constituição e Justiça, que revoga o item 1.087 do 

Anexo Único da Lei n. 16.733, de 2015, “Consolida 

as Leis que dispõem sobre o reconhecimento de 

utilidade pública estadual no âmbito do estado de 

Santa Catarina”, referente à Associação Instituto 

Movimento, de Florianópolis.  

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Decreto Legislativo n. 0001/2016, de 

procedência da comissão de Finanças e Tributação, 

que aprova as contas do governo do estado de Santa 

Catarina, referentes ao exercício financeiro de 

2013.  

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação.  

 Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação.  

 Deputado Dirceu Dresch – Peço a palavra, pela 

ordem, sr. presidente, para declaração de voto.  

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Dirceu Dresch, 

para declaração de voto.  

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH – Sr. presidente, eu 

estava fazendo uma avaliação da situação das 

contas e da prestação de contas. E um dos 

registros que quero fazer é que este projeto ficou 



muito tempo circulando aqui nesta Casa, até 

estranho por não vir antes a este Plenário.  

 Eu fiz um requerimento em 2015, dia 09 de 

setembro, sobre a problemática do investimento na 

Educação, que todos os anos, na aprovação de 

contas, é levantado. E como novamente nesta 

aprovação está sendo questionado pelo próprio 

Tribunal de Contas, fiz um requerimento ao 

Tribunal e responderam-me que acontece sempre a 

mesma coisa: o uso dos inativos para a 

complementação dos 25% na aplicação da Educação.  

 Então, tivemos em 2012, 29.46%, sendo 5.84% de 

inativos; no ano de 2013, 28.30% investido na 

Educação, com 5.44% dos inativos. Isso tudo são 

dados do próprio Tribunal de Contas. E no 

exercício de 2014, 28.39% investidos, sendo 5.18% 

de inativos. Então, pela Constituição Federal, o 

estado não cumpre a Constituição, o que seria, 

pela Constituição, motivo de intervenção federal 

no estado.  

 Por isso, sr. presidente, com esses dados 

todos que estou levantando aqui, o meu voto é 

contrário porque não poderia votar a favor de 

contas do estado que não cumprem o que a 

Constituição determina, sendo, inclusive, o motivo 

de muitas escolas estarem caindo aos pedaços pela 

falta de investimento, especialmente na Educação. 

Então, por isso, sr. presidente, eu voto contra a 

aprovação das contas do estado.  

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Os srs. 

deputados que o aprovam permaneçam como se 

encontram.  

 Aprovado com voto contrário do deputado Dirceu 

Dresch.   

  Pedido de Informação n. 0011/2016, de autoria 

do deputado Mário Marcondes, a ser enviado ao 

governador do estado, ao secretário de estado da 

Segurança Pública e à Delegacia-Geral de Polícia, 

solicitando informações acerca do quadro relativo 

à: furto, roubo, homicídio, lesão corporal, lesão 

corporal feminina e estupro.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 



 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Pedido de Informação n. 0012/2016, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca do ensino em turno integral na Escola de 

Ensino Fundamental Dr. José de Patta, e em outras 

escolas da rede pública estadual.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Pedido de Informação n. 0013/2016, de autoria 

de deputada Luciane Carminatti, a ser enviado aos 

secretários de estado da Segurança Pública, da 

Casa Civil e à Secretaria de Estado da Justiça e 

Cidadania, solicitando informações acerca dos 

servidores do quadro da Polícia Civil, da Polícia 

Militar, do Instituto-Geral de Perícias e de 

Agentes Prisionais que cometeram suicídio entre 

janeiro de 2010 e dezembro de 2015. 

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

[Taquígrafa: Sara] 

Pedido de Informação n. 0014/2016, de autoria 

da deputada Ana Paula Lima, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

acerca do envio da atualização de informações e 

documentos referentes à obra de construção do 

Centro Cirúrgico e da UTI do Cepon. 



 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo que o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Moção n. 0026/2016, de autoria do Mário 

Marcondes, a ser enviada ao juiz Saul Steil, 

manifestando aplauso e reconhecimento pela posse 

como desembargador do Tribunal de Justiça de Santa 

Catarina. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo que a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Requerimento n. 0154/2016, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch, que solicita o envio de 

mensagem ao presidente da Anatel e às diretorias 

regionais das Empresas Operadoras de Telefonia 

Celular em Santa Catarina, solicitando a melhoria 

da cobertura da telefonia celular e a instalação 

de novas antenas no Distrito de São Miguel, no 

município de Porto União, a fim de atender à 

demanda daquela comunidade e região. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo que o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.    

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0131/2016, de autoria do 

deputado Marcos Vieira; 0132/2016, de autoria do 

deputado Mário Marcondes; 0133/2016 e 0134/2016, 

de autoria do deputado Antônio Aguiar; 0135/2016, 

0156/2016 e 0157/2016, de autoria do deputado 



Leonel Pavan; 0136/2016, de autoria do deputado 

Rodrigo Minotto; 0137/2016, de autoria do deputado 

Mauro de Nadal; 0139/2016, 0140/2016, 0141/2016 e 

0150/2016, de autoria do deputado Gean Loureiro; 

0142/2016, 0143/2016, 0144/2016, 0148/2016 e 

0149/2016 de autoria do deputado Natalino Lázare; 

0145/2016, de autoria da deputada Ana Paula Lima; 

0146/2016 e 0147/2016, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera; 0151/2016, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch; 0152/2016, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro; 0153/2016, de autoria do 

deputado Neodi Saretta e 0155/2016, de autoria do 

deputado Aldo Schneider. 

 Comunica também que serão encaminhadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0042/2016, 

de autoria do deputado José Nei Ascari; 0043/2016, 

de autoria do deputado José Milton Scheffer; 

0044/2016, de autoria da deputada Dirce 

Heiderscheidt; 0045/2016, 0046/2016 e 0047/2016, 

de autoria do deputado Gean Loureiro; 0048/2016, 

de autoria do deputado Dirceu Dresch e 0049/2016, 

de autoria do deputado Aldo Schneider.  

 Finda a pauta da Ordem do Dia.       

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Menciona o 

fato de os agricultores terem que cobrar apoio das 

autoridades à produção agrícola e para o 

desenvolvimento dos municípios, como no caso das 

estradas ruins que atrapalham a economia. Externa 

seu apoio às famílias cobrando providências das 

autoridades competentes.    

Salienta que o prédio da Udesc foi mal 

construído, cuja ação está tramitando na Justiça, 

e que espera ver os responsáveis punidos. Registra 

que está sendo construído um novo prédio da Udesc, 

em Pinhalzinho, onde inclusive será oferecido 

mestrado e novos cursos, como Engenharia de 

Alimentos.  [Taquígrafa: Salete]  

 



 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Afirma que 

a área da saúde em Santa Catarina passa por um 

momento extremamente delicado, destacando a falta 

de gestão e a omissão da secretaria da Saúde.  

 Manifesta indignação com a gestão do atual 

secretário, que interrogado sobre o impasse a 

respeito da liberação dos recursos do BNDES ficou 

sem resposta, exibindo vídeo mostrando a conduta 

do secretário João Paulo Kleinübing.  

 Registra que a incompetência e a ausência de 

gestão estão prejudicando muitas pessoas que 

sofrem de câncer, salientando que cobrará notícias 

e ficará atenta à espera da resolução da referida 

situação. 

 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos a fazer uso da 

palavra, a Presidência encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. [Taquígrafa Ana 

Maria] [Revisão Final – Taquígrafa: Renata] 


